

寒冬赤膊上阵 全力抢修管道 供水人随时待命保供水

□本报记者 吕占伟

“市区建设路与开源路交叉口东北角原市标准件厂家家属院8号楼1单元8楼西户爬墙管冻裂，漏了几天水，外墙上冰挂很长！”昨天下午2时许，接到该院居民的报修电话后，市自来水有限公司卫东营业所副所长李志启带领职工马国良、魏新芳等人迅速赶往家属院检修。

记者在现场看到，8号楼外墙处长长的冰挂攀着爬墙管垂下来，随时有砸伤人的危险。经验丰富的李志启迅速制定对策：带水作业，封闭阀门。“带水作业往往需要两个小时，带水作业则只需一二十分钟，对用户生活影响较小，效率也高。”说着，他派一名职工用长木杆将冰挂清除，为接下来的检修做好安全防护工作。同时，雨裤、胶鞋、钎子、扳手、管钳等工具也已备好。

“经走访该小区居民得知，8楼这一户长时间没人住，水管内的水缺乏流动，加上又是顶层，在低温下管道很容易冻裂。”李志启说。

说话间，两名工人已将水表井盖掀开。50多岁的马国良下入半米多深的水表井内，戴着手套用小铲子清除裹混在冻裂水管表前阀门上的泥沙、石块。因为石块较多，清除工作略显艰难，眼看撬不开阀门，在李志启的提醒下，马国良开始用锤子和扳手进行敲砸，冻裂水管的阀门终于露了出来。

马上要开始带水作业了。李志启找来一个木板，以备马国良趴在井旁更换阀门用，但是木板上没有钉子，只得弃用。为干活便利，马国良脱掉棉衣，上身只剩一条保暖内衣，然后将手套脱掉，雨裤也不穿了，直接趴到了摊开的雨裤上面，裸手探向“问题”阀门。一阵摸索之后，冻裂管道内迸出水柱，瞬间将几名工人打湿。马国良脸上挂了不少水珠，但是顾不上擦，加紧清掏堵塞阀



昨天下午，在建设路中段原市标准件厂家家属院，市自来水公司卫东营业所员工马国良身着单衣伏在冰层上，手伸进刺骨的冷水中为居民抢修管道。

门的杂物，并飞快更换了新的阀门，水柱才算止住。此时，马国良的双手冻得通红，他将其凑到嘴边哈气。“习惯了！手冻得狠，用热水一洗就感觉挺得慌！”马国良苦笑道。

“带水作业，手必须得够麻利，三下两下必须将水控制住。这次维修整个过程下来不到20分钟！”李志启说。

紧接着，工友魏新芳进入井内将新阀门处缠上胶带，并盖上一层保温棉，最终把井盖盖上。

“东安路南头盐业局家属院一住户家的阀门坏了，伙计们，我得赶紧先去现场了！”刚接了一个报修电话，马国良就迅速穿上棉衣，蹬上自行车飞奔而去。

“天太冷，特别是零下五六度时，带水检修会影响到其他用户，此时更适合带水作业，换一回阀

门，我们的工人常常是淋一头水，甚至衣服都冻上了不少冰碴子。有的工人干脆赤膊上阵。”市自来水有限公司卫东营业所所长惠成俊说。

该公司下属豫鹰实业有限责任公司职工运志涛就亲历了这样的事。记者昨天下午向他了解到，1月31日晚上7点40分，该公司接到居民报修电话：市一高北墙外家属院内一自来水管爆裂。维修人员当晚8点就赶到了现场，只见深1.1米、90厘米见方的水表井内满是水，由于水流速度较大，工人用盆舀水不及。见状，43岁的班长时延涛率先垂范，只穿短袖摸阀门摸了半天，由于水太深太凉，手臂失去知觉，短袖也湿透了，紧急时刻换上工友运志涛。为摸捞得更深，运志涛干脆将衣服一脱，赤膊上阵，趴在井沿，用手朝水里摸了十来分钟，

才算找到了阀门，控制住了水。整个检修过程历时2个小时，气温处于冰点以下，运志涛冻得直哆嗦。

据市自来水有限公司负责人介绍，往年的寒潮最多持续10天，这次寒潮从1月2日开始至今还没结束。为保障冬季的安全供水，做好水表水管防冻保暖工作，下属营业所专门成立了应急抢修队，抢修队在营业所的值班室里“安营扎寨”，随时待命。同时，公司加强对地理表井、入户管、架空管、壁挂表箱等的防冻措施检查，表井箱内加盖保暖板、塑料薄膜、草苫子等保暖材料，为水表层层加盖“冬衣”。

新春走基层

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

来电照登

市民朱先生昨日来电：市区体育路博泰宾馆后面停车场入口有一下水道堵塞，污水横流。

市民张女士昨日来电：市区姚电大道与亚兴路交叉口往南路东有两个雨水篦子破损，存在安全隐患。

市民沈先生昨日来电：市区凌云路阳光花园小区暖气不热，影响居民生活。

热线回复

新城区长安大道蓝湾新城小区生活垃圾无人清理，不知什么原因。本报热线工作人员与反映人取得联系得知，生活垃圾已被清理。

追踪报道

被冻裂的自来水管已修好

□记者 高红侠

本报讯 市民王先生向本报反映，新华区矿工路街道乐福小区31号楼前的自来水管被冻裂，附近墙体、电线及地面结满了冰，水顺着地面流出十几米，不仅影响通行，而且浪费水资源。居民向平煤神马集团有关部门反映，对方称等几天雪融化后再维修（2月1日本报A6版曾报道）。昨天上午，记者了解到，被冻裂的自来水管已经被修好。

昨天上午，记者与贾女士取得联系，对方称，此事经本报记者过问后，当天上午11时许，平煤神马集团疗养院有关负责人就派人前来维修。目前，漏水的自来水管已经被修好。但由于天气寒冷，她家的自来水管被冻，家里暂时没水。

碧圃巷南段下水道已疏通

□记者 杨元琪

本报讯 本报2月1日报道市区碧圃巷南段下水道堵塞，积水漫流，影响通行一事。昨天记者在现场了解到，下水道已疏通，情况得到改观。

昨天上午，记者回访现场看到，积水漫流现象已得到改观，路面整洁，通行秩序正常。附近商户陈先生说，记者采访当天，相关部门工作人员来到现场清理了下水道和积水，周边居民出行恢复正常。

昨天凌晨，一男子猝死在ATM机旁 死因尚不明确

□记者 王辉

本报讯 昨天凌晨，一名中年男子猝死在市区湛北路中段一台ATM机旁边，目前其死亡原因尚不明确。

昨天上午10点多，接到读者报料后，记者来到位于湛北路的农村信用合作联社湛北信用社门前，只见玻璃门前挡着一块门板，信用社工作人员与保安禁止记者及其他人员入内。记者透过玻璃门看到，信用社营业厅内一台ATM机门口躺着一名男子，该男子身穿黑色棉衣和灰色裤子，脚蹬一双运动鞋，嘴边及地面上有一些血迹。因该男子身体阻挡，ATM机玻璃门呈半开状态。

据信用社一李姓保安介绍，当日上午8时，他上班时该男子就躺在那里。“半夜有巡逻人员发现他躺在那里，随后报警并拨打了120，民警和120医护人员都过来了。”

在这家信用社门前，记者见到了一名自称是死者表哥的男子邱先生。邱先生告诉记者，死者姓袁，1970年出生，家住市区联盟路中段。1月31日晚将

近11点时，邱先生的手机响了，两声后就断了，一看来电号码是袁某的手机号，他当即给对方回电，对方没有接听电话。

昨天凌晨1点多，市公安局建设路派出所民警给邱先生打电话称：“有一个男子出事了，

对方手机上有你的电话，请你过来看看是否认识他。”邱先生匆忙赶到现场，一看是他的表弟袁某。当时，袁某呈半蹲状态斜倚在ATM机门口，后来，他把袁某放在了地上。

当日上午，记者从解放军

152医院急诊科了解到，昨天凌晨1时24分，该院急诊科陈医生等人接到呼救电话后迅速赶到事发地，发现男子已猝死。随后，记者来到市公安局建设路派出所采访未果，目前袁某猝死原因尚不明确。

湛河区人民法院公告

平顶山市睿智贸易有限公司、平顶山市虹桥研磨材料有限公司、平顶山市宏图化工有限公司、朱建成：

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于期满后次日上午8时30分（遇法定节假日顺延）在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

湛河区人民法院公告

马天爵、平顶山市湛河区高楼彩印厂：

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社与你们及平顶山市奥柯建筑材料有限公司、孙运存金融借款合同纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于举证期满后次日上午9时（遇法定节假日顺延）在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席审判。特此公告

2018年2月2日